
(𝑐𝑜𝑠(𝑥))  מתקייםא. 
′
= −𝑠𝑖𝑛(𝑥) יה ההפוכהצקנופה לפי משפט ולכן (𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥))

′
=

1

−𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥))
 . בכל נקודה בה המכנה לא מתאפס 

𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥))מתקיים  
2
+ 𝑐𝑜𝑠(𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥))

2
= 𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥))כלומר   1 = √1 − 𝑥2   באשר לקחנו את השורש החיובי כי(

𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑟𝑐𝑜𝑠(𝑥)) ≥ 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥), כי  𝑥לכל   0 ∈ [0, 𝜋] :לכן .) 

(𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠(𝑥))
′
=

-1

√1 − 𝑥2
 

1−לכל   < 𝑥 < 1. 

 

(𝑡𝑎𝑛(𝑥))ב. מתקיים  
′
=

1

𝑐𝑜𝑠2(𝑥)
(𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥))ולכן לפי משפט הפונקציה ההפוכה  

′
=

1
1

𝑐𝑜𝑠2(𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥))

 .xלכל   

מתקיים  
1

𝑐𝑜𝑠2(𝑡)
=

𝑠𝑖𝑛2(𝑡)+𝑐𝑜𝑠2(𝑡)

𝑐𝑜𝑠2(𝑡)
= 𝑡𝑎𝑛2(𝑡) +  . (המכנה שלא מאפס את ) tלכל   1

 ולכן אצלנו 

1

𝑐𝑜𝑠2(𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥))
= 1 + 𝑡𝑎𝑛2(𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥)) = 1 + 𝑥2 

 כלומר 

(𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥))
′
=

1

1 + 𝑥2
 

 .xלכל  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


